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РЕЗОЛЮЦІЯ 

Міжнародної науково-практичної конференції 

«Ґрунтові ресурси – основа сталого розвитку країни» 

 

Міжнародна науково-практична конференція «Ґрунтові ресурси – основа 

сталого розвитку країни», яка відбулася 16 жовтня 2015 р. в рамках 

Міжнародного аграрного форуму «AGROPORT-2015» в місті Харків, 

засвідчила значне зростання потреби сучасного суспільства у збереженні та 

ощадливому використанні одного з головних природних ресурсів Землі – 

ґрунтового покриву. Учасники конференції констатують, що сучасний стан 

ґрунтів є далеким від оптимального та характеризується посиленим розвитком 

різноманітних деградацій, що ставить під загрозу майбутню продовольчу та 

екологічну безпеку як України, так і інших країн світу.  

Досягнення сталого розвитку ґрунтових ресурсів неможливо без тісної 

взаємодії влади, бізнесу, науки та освіти, без залучення широких верств 

населення до практичної роботи з охорони ґрунтів та їх родючості. Учасники 

конференції закликають до більш тісної співпраці в рамках таких ініціатив, як 

глобальне ґрунтове партнерство та Європейське ґрунтове партнерство, 

Національний план дій щодо боротьби з деградацією та опустелюванням, тощо. 

Необхідна активна участь науковців та практиків у Міжнародному союзі 

ґрунтознавців та Українському товаристві ґрунтознавців і агрохіміків, 

регіональних кластерах, дослідницьких та освітніх програмах, спрямованих на 

поширення знань про ґрунти та їх ефективне екологобезпечне використання у 

господарській діяльності.  

Законодавчою основою для системної та взаємоузгодженої роботи з 

охорони та раціонального, ощадливого використання ґрунтових ресурсів має 

бути Національна програма охорони ґрунтів України, проект якої розроблено 

згідно постанови Президії Національної академії аграрних наук України від 

30.10.2013 р. та постанови загальних зборів НААН «Концептуальні засади 

Програми науково-організаційного та інвестиційно-інноваційного розвитку 

НААН» від 18.12.2013р. Головна мета Національної програми охорони ґрунтів 

– системне впорядкування робіт, спрямованих на призупинення процесів 

деградації ґрунтового покриву, підвищення урожайності сільськогосподарських 

культур та відтворення родючості ґрунтів для забезпечення збереження 

ґрунтових ресурсів країни.  

Учасники конференції відмічають, що необхідною передумовою 

сучасного рівня управління ґрунтовими та земельними ресурсами є повторне 

великомасштабне обстеження ґрунтового покриву, застосування нових підходів 



у діагностиці ґрунтів, методів дистанційного зондування та ГІС-технологій. 

Настала потреба в реформуванні системи моніторингу ґрунтів з урахуванням 

досвіду його ведення в європейських країнах, що надасть можливість 

здійснювати контроль за змінами показників якості ґрунтів на великих 

територіях, отримувати більш оперативну інформацію про стан 

сільськогосподарських угідь. Поряд з цим, для успішного інтегрування нових 

методів в практичну діяльність потрібно вдосконалення вітчизняної 

класифікації ґрунтів, стандартизація критеріїв та методів їх діагностування, 

сучасне технічне та технологічне забезпечення. 

На цей час створено чимало ефективних технічних засобів та новітніх 

технологій, які дозволяють здійснювати ґрунтово-оціночні, землевпорядні, 

меліоративні, агрохімічні та ґрунтово-екологічні роботи на значно вищому, ніж 

раніше, рівні. Завданням ефективного фермерства є залучення передових 

наукових розробок у виробничу практику, що дозволяє перейти на принципи 

керованого землеробства, ґрунтозахисного обробітку, раціональних систем 

удобрення та їх адаптації до змін погодно-кліматичних умов, які почастішали. 

Виробництву потрібні нові методи оперативного регулювання поживного та 

водного режиму протягом вегетації та технології раціонального застосування 

комплексу технічних засобів для сталого відтворення родючості ґрунтів. 

Ґрунтово-кліматичні умови України виключно сприятливі для 

виробництва органічної сільськогосподарської продукції. У зв’язку з цим, 

необхідне максимальне використання у землеробстві біологічних методів 

підвищення родючості ґрунтів, розроблення нових біопрепаратів 

удобрювальної дії та інтегрованих технологій їх застосування, а також розвиток 

національної системи сертифікації для забезпечення потреб виробників 

органічної продукції та подальшого розвитку цього сегменту ринку. 

Учасники конференції звертаються до Уряду, Міністерства аграрної 

політики та продовольства України, Міністерства екології та природних 

ресурсів України, обласних державних адміністрацій, органів місцевого 

самоврядування за підтримкою у рішенні задач підвищення родючості ґрунтів, 

захисту їх від деградації та забруднення, що забезпечить підвищення врожаїв 

сільськогосподарських культур, збільшення обсягу виробництва високоякісної, 

екологічно безпечної продукції та забезпечення продовольчої безпеки держави, 

збереження ландшафтного і біологічного різноманіття, створення екологічно 

безпечних умов проживання населення і провадження господарської діяльності. 

 


